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SZOoLNOK. DOBOKAVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE 
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAPON. 

HIRDETÉSI DIJAK: ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

Egy egész oldal Mirdetés ára 24 írt, Ennél Kevesebb atánylag számitlati! Egész évre. . . . 12 kor. Evnegyedre. . . .3 kot 

Bélyegilleték minden beiktatásnál 60 fillér. Félkévre.... 6 kor. Egyes szám ára 24 fillér 

mivtaeaii Merüldőtt és bírmemtvüen levelek nem vétetnek tekintetbe. 

Kézíratok nem adatnak vissza. 

A jövő nemzedék. 

A tudás napja felkelt, vakitó világossá- 
got hint szét a földön s mi a világosság e 
fényességénél több rosszat látunk, mint jót. 

A jövő nemzedék vagy megalkotja ujra 
a hazát, vagy megrontja. A jövő nemzedék 
legyen különb az apák nemzedékénél. Le- 
gyen testileg erősebb, jellemesebb, megálla- 
podottabb. Mert a mai kor férfiai nem min- 
denben követendő példái a jövendő kor fér- 
fiainak. Az óriási átalakulás, melyen az em- 
beriség kivált e század második felében ke- 
resztül ment, útját állta annak, hogy a jelen 
férfiak elérjék a relativ tökéletesség azon 
fokát, melyet emberi, világi és egyházi tör- 
vény megkövetel. 

Neveljünk férfiakat és asszonyokat ennek 
a hazának, olyanokat, a kik egy nagy vál- 
ságban diadallal megállják helyöket és a nem- 
zeti geniuszt ismét oda állitják arra a piedesz- 
tálra, hol imádataink és szereteteink eszmény- 
képét látjuk. Neveljünk egy jövő nemzedé- 
ket s hogy ezt tehessük, szakitsunk a régi 
elvekkel és nevelési rendszerrel, mely évszá- 
zadok óta alapjában ugyanegy. 

Lefolytak megyeszerte a tanévi záró 
vizsgák. Beállott a nagy szünet. Minden szüló 
nézze meg, hogy van-e bizonyos rendszer 
fiának tanittatásában, ki van-e tűzve vala- 
mely határozott czél, melyhez képest az ok- 
tatás eszközöltessék. 

A társadalomnak különböző egyénekre 
van szüksége A minthogy valamennyien nem 
lehetünk egyenlően iparosok, kereskedők vagy 
földmivelők, azonképen nem lehet mindenki 
diplomás ember. A gyermek lelkületét meg 
kell figyelni. Rendes körülmények közt csak 
találgat és nem tud választani megfelelő hi- 
vatást, de még a szüló sem. 

Azért tehát az apa is várakozó állást 
foglal el, mig a fiuból ifju lesz. Ekkor aztán 
azzal oldja meg a gordiusi csomót, hogy 
bedugja valami hivatalba. Ilyen formán te- 
remnek később az önmagukkal elégedetlen 
emberek. 

Intelligens szülőkról van szó. Ezek ha 
nem röstellik, megtehetik azt, hogy a gyer- 
mek figyelmét idejekorán terelik az általuk 
jóhiszemüleg megválasztott életpálya felé, 
éleszthetik fogékonyságát a mig gyermek. 
Ilyenkor könnyen meg lehet kedveltetni vele 
bármi szépet, jót és hasznosat. 

Életünk, életmódunk teljesen megválto- 
zott a tudásban való haladás kényszeritő be- 
folyása alatt. Hogy jobb-e igy, azt nem vitat- 
juk Nevelje az iskola a gyermeket az élet 
számára. Az ifju, a leány, a ki az iskola 
nyugalmas falai közül sokszor minden átme- 
net nélkül belekerül a kegyetlen kenyér- 
harczba: tiszta fogalmakkal birjon az ember 
jogairól és kötelességeiről, az élet törvényei- 
ről és czéljairól. 

Sok semmiséget tanulnak az iskolában, 
a mire a hazában soha senkinek szüksége 
nem lesz, a mi mind elpárolog 1-2 év 
mulva. Más világrészek magas hegyei és 
folyóiról nem baj ha nem tudnak valami 
sokat, de baj az, hogy a hazáról s a kör- 
nyezetről keveset tudnak. Elismeréssel adó- 
zunk a gimnazista kisasszonynak, ki ponto- 
san kiszámitja, mekkora területe van a pizai 

Nyilttéri czikkek garmondsora után 60 fillér fizetendő 

Hivatalos óra: d. u. 2-38-ig és 6-8-ig. 
a 

görbe torony árnyékának déli 12 órakor. 
Elismerjük az ambicziozus diák szorgalmát, 
ki egy szuszra elmondja Vergilius 300 soros 
énekét. De mi ezeknek egy részét elenged- 
nők. A Nilus mellékfolyói helyett inkább 
tudná a Szamos és a Duna mentét, minden 
történelmi, ipari, kereskedelmi, gazdászati 
tényezőivel együtt, de úgy, mint a miatyánkot. 
Elengednők az ausztráliai szigetek névsorá- 
nak kimutatását, csak tudná jól, hogy saját 
megyéjének, hazájának mik a nevezetességei, 
mi hogyan és mikor jött létre? De ezeket 
aztán úgy tudja, hogy 60 éves korában is 
el tudja mondani. Tiszta fogalma legyen a 
jogról, kötelességről, becsületről. Jóság, eré- 
nyesség, engedelmesség, szerénység, barát- 
ság, hazaszeretet, szorgalom, munkásság és 
sok más kiváló tulajdonság példái halom- 
mal álljanak előtte, hogy a szépet, jót, hasz- 

nosat idézni, indokolni s azzal élni tudjon. 
Gyermekeinkre, ha majdan férfiakká, 

asszonyokká válnak, nagy feladat vár. A 
jövő nenzedék idejében alakul a világ s ez 
az átalukulás talán évezredekre szabja meg 
az emberiség fejlődésének irányát. Politika, 
társadalom, egyén: minden más külső és 
belső formát fog nyerm a jövó nemzedék 
idejében. 

Az események rohamosan torlódnak 
egymásra és készitenek elő egy fényes kort, 
vagy egy óriási krizist. 

Micsoda erős és öntudatos népnek kell 
lennie annak, mely diadalmasan megállja 
helyét az általános válságban, mely fel tudja 
fogni és át tudja érezni az újat, mely jönni 
fog, ha jönni kell! A mely ki tudja venni a 
maga részét az emberiség újjászületésének 
munkájából. Azoknak más embereknek kell 
lenniök, mert mi vagyunk és őseink voltak! 

Most van itt az ideje annak, hogy az 
állam és társadalom, szülők és tanitók kar- 
öltve gondolkozzanak a jövőn. Magas szem- 
pont vezesse azokat, a kik a reformot a ne- 
velés terén megteremtik. Mert, hogy a reform 
sürgős és nagy reformra van szükség, hogy 
a világ folyása mind igy nem tarthat, hogy 
a társadalmat, emberiséget javitani kell, az 
nem szenved kétséget. Ehez pedig iskola 
kell és uj nemzedék. Uj tanterv van készü- 
lőfélben. Megjegyezni kivánjuk, hogy kisebb- 
szerü javitások nem fognak lenditeni a dol- 
gon. Az például, hogy a magyar nyelvü 
órák számából egyet elvesznek s a helyett 
a német órák számát egygyel gyarapitják, 
hogy a III osztályban a hazai történelem 
négy óráját apasztják s a VII. osztályban 
gyarapitják, hogy a világtörténet központ- 
jává a hazait teszik, még csak aprólékos in- 
tézkedés. Hogy továbbá a gymnasium I. és 
II. osztályában a földrajzot ketté választják, 
csak technikai intézkedés, melynek a didak- 
tikához semmi köze s hogy az V. osztálytól 
a szerkesztéstant egyszerüen kivégzik, még 
nem könnyités. 

Egy nagy egyetemes iskolai kódeksz 
megteremtésére kellene gondolni, melynek 
egy hatalmas magyaros konczepczió volna 
a jellege. Sok a haszontalan tankönyv s 
aztán sok tanár nem tartja be a vezérfona- 
lat. A tankönyvbe felvett példák nem jók, 
másokat diktál, saját gusztusa szerint. Sok 
kimarad a könyvből. Miért irnak akkora 

Községeknek előfizetve egész évre i0 korona. 

könyvet, azért, hogy minden tanár gusztusa 
szerint válogasson ? Hol itt akkor az egysé- 
ges szellem? Rövidebb és értelmesebb köny- 
vekre van szükség. A tanári állásokat job- 
ban kell dotálni, mert nem közömbös ránk 

nézve, hogy kikből áll az a testület, melyre 
a nemzet intelligencziájának a képzését, a 

jövő Magyarország kiépitését bizzuk. 
Ez idő szerint egész Nyugat-Európá- 

ban tudományos körök és a müvelt közön- 
ség hirlapokban és gyüléseken arról tanács- 
koznak, miként lehetne az iskolát minél job- 
ban összhangba hozni az élet mindennapi 
követelményeivel és miként lehet az iskolát 
a tudományos követelések koczkáztatása nél- 
kül a sok fölösleges lomtól megszabaditani. 

Erre törekedjünk mi is. 

- A deési m. kir. állami gymnasiumban, 
melynek III-ik osztálya nyilik meg az 1899-1900. 

tanévvel, már junius 30-án megkezdődnek a kö- 

vetkező tanévre való beiratások s folynak julius 

5-ig, valamint szeptember első három napján. 

Tekintettel arra, hogy párhuzamositás nélkül az 

I-ső osztályba csak korlátolt számu tanuló vehető 
föl, fölhiujuk első sorban a .helybeli szülőket, hogy 
lehetőleg julius hó 5-ig irassák be gyermekeiket, 

mert a késedelem miatt könnyen megtörténhetik, 

hogy egyesek többé már nem lesznek fölvehetők. 

Az I. osztályba csak oly tanuló vehető föl, a ki 

9-ik évét betöltötte s az elemi népiskola IV-ik 
osztályának sikeres elvégzéséről bizonyitványt 
mutat be. E bizonyitvány hiján a IV. elemi osz- 

tálynak megfelelő felvételi vizsgálatot tesz s ezért 

10 frtot fizet. Felsőbb osztályba oly tanulók vehe- 
tők föl, a kik bizonyitvánnyal igazolják, hogy 

az előző osztályt nyilvános, hasonló jellegü inté- 
zetben legalább is elégséges eredménnyel végez- 

ték. Más jellegüű intézetből jövő tanulók fölvételi 
vizsgálatra kötelesek. Fölvételkor minden tanuló 

bemutatja az előző tanévről szóló iskolai, továbbá 
születési bizonyitványát (keresztlevelét) és a himlő 

ellen való újraoltást igazoló bizonyitványát. E 

bizonyitványok nélkül fölvételnek nincs helye. 
Fölvételre minden tanuló személyesen, atyja, anyja 
vagy gyámja, esetleg ezeknek megbizottja kisére- 

tében jelentkezik. Irásbeli jelentkezés nincs meg- 

engedve. A fölvételi díj évenként 3 forint, ezen 

kivül az évvégi értesitőre, az ifjusági könyvtárra 

és az énekre minden tanuló 50-50 krt fizet. Az 
évi tandíj 24 frt. Az igazgatóság. 

- Sertésvész fellépése esetén teendő óvintézkedések 

némely részének megváltoztatását kérelmezte nehány tör- 

vényhatóság. Azt kérték ugyanis, hogy a vész szórványos 

fellépése esetén csupán a fertőzött udvar esetleg annak 

szomszédai helyeztessenek zár alá és a többi pedig szaba- 

don vásárt tarthasson és vásárba hajthasson. A földmive- 

lésügyi miniszter kérelmezőket elutasitotta azon helyes in- 

dokokból, hogy sokkal veszélyesebb a betegség annál, mint- 

sem azt meg lehetne engedni, mert a hol szórványosan fel- 

lép, ott rövid idő alatt általánossá lehet és egy más a be- 

tegség csiráját magában hordó állat vásárba hajtása az egész 

vásár állományát megfertőztetné és veszélyeztetné. 

- Házalás. A házaló kereskedés rendezése 
érdekében ezentul az engedélyért folyamodók tar- 
toznak kérésükben feltüntetni, hogy mily árukat 

hoznak forgalomba, azonkivül az illetékes hatósá- 

gok nyilvántartásba veszik azon egyéneket, kik 
házaló kereskedést üznek. Ha kérelmező kérvényé- 

ben nem emliti fel az általa árusitandó árukat, 

kérése el lesz utasitva. ; 
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KÜLÖNFÉLÉK. 
- Közjegyzői kinevezés. A Magyar-Lápos 

nagyközségben ujonnan szervezett közjegyzői ál- 

lásra Kropper Gyula hites ügyvéd és deési köz- 

jegyzői helyettes neveztetett ki. 

- Államsegély. Vallás- és közoktatásügyi 
miniszter a kérői ev. ref. tanitónak 50 frt ötöd- 

éves korpótlékot engedélyezett. 

- A deési polgári olvasókör tánczmulatsá- 
gát kedvező idő esetén ma délután tartja meg a 

Bánffy sétatéren. 

- Sport. A szamosmenti kerékpár-club ver- 
senye kedvező időjárás esetében ma délután lesz. 

- Választás. Deés város képviselőtestülete 
junius 21-én tartott közgyülésében Balló János 

deési birtokost Deés város pénztárához ellenőrnek 

választotta meg. 

- Eljegyzés. Návay Bogdán kereskedő ju- 
nius 18-án jegyezte el Csáusz Annát Szamosujvárt. 

- Évzáró vizsgálatok Deésen. A deési pol 
gári leányiskolában az évzáró vizsgálatok a junius 

hó 10-16 áig terjedő időközben folytak le. Ezen 
vizsgálatok során, valamint az előmeneteli napló 

adataiból kitünt, hogy a tantestület derekasan 

megfelelt feladatának és jó eredményeket ért el. 
Feltétlen dicséretet érdemel különösen a IV-ik 

osztály, melynek 17 tanulója közül 5 volt kitünő, 

9 jeles, 2 jó és 1 elégséges. Kedves látványt nyuj- 

tott a leányok torna-vizsgája, melyen nagyszámu 

közönség jelent meg. A szabad és ének kiséreté- 

ben végzett rendgyakorlatok, ugyszintén szabato- 

san végzett szergyakorlatok kellemes meglepetést 

keltettek. Az eredmény Soós Ámália érdeme, ki 

nagy odaadással tanitotta a tornát. A nói kézi- 
munka kiállitás, mint minden évben, ez idén is 

igen szép tárgyakból állott. Összesen 173 korona 

értékü pénz es könyvjutalomdijat osztottak ki. 
Ezen összeg a következő forrásokból ered: Néhai 

Székely József mérnök 2000 koronás alapitványá- 
nak kamatai 100 korona, eladott női kézimunkák 

árából 16 korona, Ferenczy Endre kir. főmérnök 

adott 20, Gőczi Károly 10, Vásárhelyi Boldizsár 

8, Löw Lajos 4, Gálócsi Samu 8 és Ferenczy I. 

igazgató 2 koronát. Hatfaludy József iskolaszéki 

elnök adományozott két drb. díszkötéses imaköny- 

vet 10 korona értékben egy róm. kath. és egy ev. 

ref. tanuló részére. Részint pénz, részint könyv- 

jutalmat nyertek: Balassovich Adél és Keresztes 
Szabina, Balassovich Irén, Bodor Mária, Boros 

Olga, Szegedy Erzsébet, Balassovich Margit, Cseh 
Ilona, Halmai Janka, Mike Jólán, Duzsárdy Bo- 
riska, Ferenczy Valéria, Kőnig Emilia, Paneth 

Eszter, Pap Eugénia, Serlegi Mária, Szabó Luiza 
és Szvoboda Gizella. 

A f. hó 18-án a közs. el. leány- és vegyes 

iskolában megtartott vizsgálatok ujólag igazolták 

azt, hogy a két tanitónő kiváló buzgalommal tölti 

be nehéz hivatását, mert nagyon szép eredménye- 
ket mutattak fel. Könyvjutalmat kapott 14 tanuló 
20 korona értékben. 

A polgári fiuiskola vizsgálatai junius 21-től 

24-ig tartottak. Az eredmény itt is kedvező, mert 
aránylag kevesen buktak meg és a tanulók na- 

gyobb része jeles és jó osztályzattal végezte ta- 
nulmányait. A néhai Telegdi Róth Pál-féle alapit- 

vány kamatait 15 korona értékben Bándy Tibor 
IV. oszt. tanuló nyerte el, ki négy éven át dicsé- 
retes magaviseletével és kitünő előmenetelével arra 

legméltóbbnak itéltetett. Simó Béla kir. tanácsos, 

tanfelügyelő adományából 18 korona értékben 

díszkötéses jutalomkönyvet nyertek Hermann Sá- 

mául, Ajtai Miklós és Szabó Endre. 
Az államgymnasium két osztályában junius 

21-én volt a vizsgálat több érdeklődő szülő jelen- 

létében. A tanulók nagy része egészen helyesen 

fejtette meg a föltett kérdéseket. Az elért ered- 
ményről csak akkor tájékozhatjuk majd a közön- 
séget, mikor az évi Értesitőt megkapjuk. 

Az ev. ref. hitközségi leány- és fiú-iskolában 

a vizsgálatok junius 18-24. közt folytak le Vé- 

kony Ferencz főgondnok elnöklete alatt. Az ered- 

mény itt is kielégitő volt. Ha látszott is némi 
tekintetben fogyatékosság, ez nem a tanitók ügy- 

buzgóságán múlt, hanem a növendékek nagy száma, 

a tervezet hiányossága okozta. A leányiskola vizs- 

gáján nagy közönség volt jelen. Mindezekről a 

jövő számban irunnk 
- Elemi csapás. Ez az év sem mulhat el 

a mezőgazdákra nézve keserüség nélkül. A veté- 

sek állása általában szépnek, helyen-helyen pedig 

a lehető legjobbnak mutatkozott. Hát volt gondja 

rá a természetnek, hogy megrontsa a gazdák korai 

örömét. A mult vasárnap déltájt nagy jégvihar 

vonult végig városunk környékén, a határ csaknem 

fele részén elverte a termést. Ezenkivül a Felső- 

sós és Boczó-föld nevü határrészen keresztül ha- 

ladó patak áradása tetemes kárt okozott mindkét 
helyen a termésben, sőt még az ott levő vasuti 

töltést is helyenként megrongálta. A jégverés a 

Rózsahegy, Gyertyános, kodori völgy, Nagymező, 

Dellő, Virághegy s főkép a somkuti völgy és 

Cziczhegy határrészben - utóbbi helyen a szőlő- 

termésben - okozott kisebb-nagyobb mérvü ká- 
rokat, melyeknek részletes felvételét a mult hé- 

ten kezdette meg a hatóság. 

- Iskolai vizsgálat. A szent-egyedi áll. 
iskolában junius hó 11-én tartatott meg az évzáró 

vizsgálat. Már jóval a vizsgálat megkezdése előtt 

nagy számmal gyültek össze az érdeklődő szülők 

és vendégek élükön az odavaló intelligentiával. A 

tanitványok megvizsgáltattak az összes előirt tan- 

tárgyakból s oly értelmes és precziz feleleteket 

adtak, hogy a jelenlevők kivétel nélkül teljes el- 
ismeréssel és megelégedéssel voltak a vizsgálat 

lefolyása és eredménye iránt. Különösen dicséretre 

méltó a magyar nyelv tanitásának az eredménye, 

annyival is inkább, mert a tanitványok legnagyobb 

része a magyar nyelv ismeretének teljes hiányával 

jött az állami iskolába, most pedig ezek a nem 

magyar ajku gyermekek egészen tiszta magyar 

kiejtéssel feleltek és szavaltak. Az eredmény csak 

is buzgó munkásságnak lehet a következménye, 

mint a minő Boros Gábor tanitót jellemzi. Vizs- 

gálat végén volt a jutalmak kiosztása. Boros Ist- 

ván elnök. 

- Kirándulás Algyógyra. Az algyógyi kirán- 
dulásra tulságos jelentkezés történvén, abban a 

programm szerint csak azok vehetnek részt, a kik 

a fölvétel tárgyában levelező-lapot kaptak és azt 

induláskor fel is tudják mutatni. A kik nem kap- 
tak levelező-lapot, azok ez alkalommal a kirán- 

dulásban nem vehetnek részt. 

- A czegei állami elemi népiskoia 1898/9 
tanév évzáró vizsgája megtartatott f. év junius 

11-én a gondnokság, számos szülő és a tanügy 

iránt érdeklődő közönség jelenlétében, mely álta- 
lános elismerését nyilyánitotta. Jutalom gyanánt 
52 korona osztatott ki. Vizsgára állott 51 növen- 

dékből 48. A növendékek megjutalmazására ada- 
koztak: N. N. 40 koronát, Kábdebó Miklós ő ko- 

ronát, Weisz Mózes 3 koronát, Mihály Simon 2 

koronát, Berr József 2 koronát. A nemes szivü 

adományozók áldozatkészségükért fogadják növen- 

dékeim nevében hálás köszönetemet. Czege, 1899 
junius 15. Nagy Géza, állami tanitó. 

- A bálványos váraljai állami elemi isko- 
lában az 1898/, tanévi zárvizsgák 1899 junius 

9, 10, 11 napjain tartattak meg. Ez alkalommal 

a jó tanulók megjutalmazására adakoztak: Csiszár 

Bálint 4 frtot és 20 drb. főre való kendőt. Özv. 
Boros Józsefné, Heiszmann József, Kádár Sámuel, 

Bod Gyula, Voith Simon, Sankebank Emil, Le- 

ményi László, Czecz Arthur, Haragai Antal, Lő- 
rincz János, Valadi János 1-1 forintot. Paal 

György 50 krt. Deák Jánosné 8 darab zsebkendőt. 

Fogadják a nemes keblü adományozók az iskola 

nevében hálás köszönetemet. Bálványos-Váralján, 

1899 junius 24-én, Péter Vilmos, ig. tanitó. 

- A felső-töőki állami népiskolában az év- 
záró vizsgálatot junius 12-én tartották meg szom- 

szédos tanitók és igen tekintélyes számu közön- 

ség jelenlétében. Onnan irják lapunknak az alábbi 
sorokat: Manapság sokan kivánják az ilynemü 

vizsgálatok eltörlését, pedig azoknak meghagyását 

parancsolja a közérdek első sorban azért, hogy 

lássa be a nép a Kulturális költségek czélját és 

hasznát, de a tanitó is élvezze jutalmát lelkiisme- 

retesen végzett munkálkodásának. Hanem mind- 

ezeket megteremteni igazán hivatásos érzék, nem 

csupán meddő tanitás szükséges. Hisz Felső-Töőkön 

már 12 éves az állami iskola s mindeddig 17-30 

gyermek részesült ott hazafias nevelés és okta- 

tásban. Szmolárcsek János tanitó érdeme a sze- 

gény nép érdeklődésének fölébresztése, 64 gyer- 

mek összegyüjtése, a kiknek 4/5 része román 

nyelvü. Örömmel hallgattuk a tapintatos vezetés 

gyümölcseit, a tanulók értelmes feleleteit, a ro- 

mánok üde, tiszta magyaros kiejtését, zamatos ver- 

seléseit. ; 

- Vásári jelentés. Heti vásárunk élénk volt, a va- 

sárnapi jégverés a gabona árait kissé felemelte. - Búza 

11-183 frt, tengeri 5.50-650 kron kelt. Állatfelhajtás gyér, 

a kereslet lanyha volt. Baromfipiaczon a kereslet és kinálat 

élénk az árak szilárdak. Zöldségpiaczunkon nagy forgalom, 

alacsony árak mellett. 

- A kozárvári állami elemi népiskolában 
s a vele kapcsolatos gazdasági ismétlőben az év- 

záró vizsga f. hó 15-én tartatott meg. A vizsgáló 

bizottság és a szülőkön kivül igen szép számu 

hallgatóság is volt jelen. Ezen alkalommal a jó 

magaviseletű és szorgalmas tanulók megjutalma- 

zására a Nyárády-féle 6 korona mellé Gr. Teleki 
Domokos, Biró István 10-10 koronát, Br. Inczédy 
Ádám, Solymossy Miklós 4.4 koronát, Veress Imre, 
Bokros Rózsi, Szekeres Árpád 2-2 koronát, Ta- 
mássy Károly, Dánfi Benő 1-1 koronát adományo- 

zott. Fogadják nemes szivü s a tanügy iránt érdek- 

lődő adakozók e helyen is a gondnokság hálás 

köszönetét. Kozárvárt, 1899. évi junius hó 20-án. 

Dánfi Benő állami tanitó. 
- Portómentesség. Kereskedelemügyi miniszter a 

megye területén müködő orvosok részére a m. kir. bakte- 

riologiai intézet által intézett és malleint tartalmazó külde- 

ményekre nézve a portómentességet engedélyezte. 

Hazai rövid hirek. 

- Mlassics miniszter ujabbi rendelete. A 
vallás- és közoktatásügyi miniszter közelebbről 

rendeletet adott ki, melyben elrendeli, hogy a ta- 

nitók kiváló gondot forditsanak a hazafias és 
valláserkölcsös nevelésre s e végből a növendé- 

keket a saját felekezetükhöz tartozó isteni tisz- 

teletekre kisérjék el s ott rájuk felügyeljenek. - 
Az uj választási tőrvény azon rendelkezése, mely 
szerint az adóhátralék nem képez akadályt arra 

nézve, hogy az egyébként választó jogosult az 

összeirásba felvétessék, a folyó évben már életbe 
lépett. - A miniszterelnök üdvözlése. A kolozs- 
vári szabadelvü párt Csiky Viktor pártelnök in- 
ditványára a napokban Széll Kálmán miniszter- 

elnökhez a kiegyezési tárgyalások sikeres befeje- 

zése alkalmából üdvözlő feliratot intézett. - A 
királyné szobra Miskolczon. Miskolcz város kö- 
zönsége a mult vasárnap leplezte le boldog em- 

lékezetüű Erzsébet kírályné mellszobrát, melyet az 

Erzsébet ligetben állitottak fel. - Gyakorlati 

iparpolitika. Hegedüs Sándor kereskedelemügyi 
miniszter az ipari és gyári statisztika érdekében 

megtette a szükséges intézkedéseket. A nagy mun- 

kálat keresztülvitelével külön szakférfiakat bizott 

meg. - A kiráiy beteg volt a mult hét folyamán. 
Ujabban örvendetes hireket hoztak a lapok a Fel- 

ség felgyógyulásáról. - A mintákkal való házalás 
tilalmazása érdekében egy kereskedőkből álló kül- 
döttség tisztelgett Hegedüs Sándor keresk. mi- 
niszternél Kolozsvártt, hova a miniszter beteg 

anyja látogatására rándult le a napokban. A mi- 

niszter igéretet tett, hogy foglalkozni fog a kér- 

déssel. 

Izidor a gyepen. 

Pofozkodás a turfon. 

A biró: Foglalkozása ? 

A panaszos: Handlé vagyok. 

A biró: És miért jár a lóversenyekre? 
A panaszos: Különös! . . mert nyerni akarok. 
A biró: De hiszen nem ért a lovakhoz! 

A panaszos: Ki mondja azt?! Vagyok én 
olyan sportsman, mint akármelyik mágnás! csak 

épen, hogy lovam nincs. Ha én megfogadok egy 
lovat, hát annak be kell jönni, ha törik, ha sza- 
kad. És ha nem jön be, annak nem a ló az oka, 

hanem vagy a talaj, vagy a jockey. Kérem szépen 

én a multkor megfogadtam „Akar*-t, mig a báró 

L... uraság egy másik lóra fogadott. És tet- 
szik tudni, ki volt az első? Hát Akar nyert, a 
hogy akart. Már most tessék nekem megmondani, 

hogy ki ért jobban a lovakhoz: én-e, a ki nyer- 

tem, vagy báró L. .. uraság, a ki vesztett? Oh 

vén róka vagyok én! Mielőtt megfogadok egy lo- 

vat, utánna nézek, hogy ki volt az apja, az édes 

anyja; kivel futott, hogy futott, mennyit futott; 

megtudakolom, hogy nincs-e berugva a jockey-ja. 

Ki mondja azt, hogy én nem értek a lovakhoz? 

A biró: Jól van, jól, térjünk a dologra. 

A panaszos: Összevesztem a feleségemmel. 

A levesre azt mondtam, hogy kozmás és ez elég 

volt arra, hogy képembe ugorjon. Mert én csak 

ugy mehetek ki a lóversenyre, ha feleségemmel 

hajba kapok. Ilyenkor elkezdek szörnyű módon 

káromkodni, a cselédet felpofozom, a Móricz gye- 

reket megrikatom, aztán veszem a kalapomat, bo- 

tomat és rohanok el hazulról. Tudom, hogy visz- 

sza nem hivnak. Az asszony ilyenkor azt gondolja, 
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hogy dühömben az utczákon kószálok, pedig ne- 

kem az a legnagyobb gondom, hogy mielőbb a 

versenytérre jussak. Délután 2 órakor Alagon vol- 

tam és a rácshoz támaszkodva, izgatottan vártam, 

hogy a versenyek megkezdődjenek. Egyszerre csak 

megszólalt mögöttem valaki. 
- Nadszerő mezőny! . . . Hét ló indul!.. 

Hátra nézek és Betlen Izidort látom magam 

előtt. Mondok neki: 
- Te Izidor! érzem, hogy ma nyerni fogok. 

Hát te mit gondolsz? 

- Azt gondolom, hogy te azt gondolod, hogy 

nekem menkü sok pénzem van. Pedig még csak 

egy peták sincs a zsebemben. 

- Még?!... Te Izidor, talán csak nem 
akarsz hozomra játszani. 

-Szamár vagy! Hát lehet a lóversenyen 

hozomra játszani. Hallgasd csak, milyen pompásan 

kombinálok én. Igy okoskodom: ki jön a lóver- 

senyre legalább tizezer ember, ezek között legalább 

kétszáz ismerősöm van, a kétszáz között legalább 

öt olyan, a kit megpumpolhatok. Már most az 

elsőtől kérek öt forintot, ha elvesztem, fölkeresem 

a másodikat, majd a harmadikat és igy tovább. 

Minthogy pedig nem valószinü, hogy hét verseny 

közül ötben veszitek, nem reszkirozok semmit és 

mégis nyerhetek. Érted? 
- Nadszerő! . .. Igazán nadszerő! Hogy 

milyen pompás gyerek ez a Betlen Izidor! 

- Egy zseni! 

- Te - mondok - aztán ki lesz az a 

szerencsétlen a kit ma megpumpolni akarsz? 

- Meg ne ijedj Számi. Légy elkészülve a 

legrosszabbra. Te vagy az! 

Ha a ménkü az orrom előtt leüt, nem ije- 

dek meg olyan nagyon, mint ettől a három szótól. 

Hogy én kölcsönözzek neki öt forintot! Kolosz- 

szális disznóság! .. . Tetszik tudni mit csináltam? 

Először kipödörtem a bajuszom, aztán rohanni 

kezdtem a totalizatőr felé. De Izidor megállitott. 

- Menj, lépj, ha tudsz, e testen át! 
Szépen megkértem őt, hogy ha már engem 

is kiszemelt egyik áldozatul, hát hadd legyek az 

ötödik. De ő csak nem tágitott. 

- Hát tudod mit - mondok - ha nem 

akarod, hogy én legyek az ötödik, hát nem leszek 

a századik, az ezredik, a milliomodik sem. 

Kérem, most következik a java. Izidor nagy 

büszkén végig néezett rajtam és igy szólt: 

- Számi! ha nekem azonnal nem adsz 10 

frtot, pofon ütlek, itt ezen a helyen, ebben a 
minutumban. 

- MWie hájszt, pofon ütsz? Először is nincs 

tíz forintom, de ha volna is, hogy jövök én ahoz, 

hogy neked tíz forintot adjak. Aztán ha még öt 

forintot kérnél, az még csak megjárná... 

- Isten neki! Ide azzal az öt forinttal! 

- Mondom, az még csak megjárná, de nem 

adnék annyit sem. 

- Számi! Ez az utolsó szavad? 

- Ez! 

- A legutolsó? 

- Igen. 

Erre az igenre kaptam egy akkora pofont, 

a miért a liczitáczión is legalább 10 frtot adná- 

nak. A jobb oldalra kaptam és a baloldali képem 
fájt, megmozdult tőle az egész fogsorom, a sze- 

mem pedig szikrázott, hogy se eget, se földet 
nem láttam. Kaptam én már nagyon sok pofont, 

de ilyet soha! Ez valami fonomenális, kolossziális 
pofon volt. Még most is fáj, ha rágondolok 

A vádlott: Hát ne gondolj rá! 
A panaszos: Pszt!. . Egy szót se! Borotva 

nőjjön a gyomrodban! 

A biró: Hallgasson, .. (a vádlotthoz) Nos? 

A vádlott: Nos, ez az ember úgy hazúdik, 

hogy ha még egy kevéssel jobban hazudna, hát 
az már nem is volna hazugság. El akarja hitetni 

a biró urral, hogy a szeme úgy szikrázott, hogy 

a ruhája tüzet fogott. 

A biró: Tehát nem ütötte pofon? 
A vádlott: Sőt ellenkezőleg, kétszer is pofon 

ütöttem; csakhogy meg volt annak az oka. Előtte 
való nap eladott nekem egy jegyet tizenhárom 

foriutért s mikor a totalizatőrhöz mentem vele, 

kitunt, hogy becsapott. Régi, rossz jegyet adott el. 
Panaszos: Hiszen öregmü-üzér vagyok. 

A járásbiró a vádlottat tíz forint pénzbün- 

tetésre itélte. 

A hétről. 

Időjárás. - Az évad. 

A nyár junius 21-én délután érkezett meg 
szerény városunk falai közé. Alig lehetett észre 

venni, hogy valóban nyár van, mert borus, esős 

idő volt. Ez a nap nem csak azért nevezetes, mert 

a nyárnak első napja, hanem azért is, mivel a 

leghosszabb, éjszakája pedig a legrövidebb. A 

hosszmértékkel megállapitott napok száma kettő. 
Ezek közül egyik a nyár kezdete és junius 21-re 

esik, a másik az ugynevezett hosszunap, mely szep- 

tember 14-én reggel kezdődik és éhséggel végző- 

dik. Ez utóbbi hosszunap kurtább a másiknál, 

nyilván azért, mivel bőjtölni kell a zsidóknak, az 

előbbi hosszanapon azonban a bőjt senkire sem 

kötelező azért, mert olyan hosszu, hogy senki se 
állaná ki étlen. 

Fütyül a szél, az idő már őszre jár. Ez a 

jelszó uralja a helyzetet most, mikor e sorokat 

irom, mert valóságos októberi időjárás van. A mi 

az évadat illeti, még eddigelé semmiféle évad 

sincs. Fürdeni nem lehet, még pedig többféle ok- 

ból. Először azért, mert nincs fürdő, másodszor 

mivel rossz az időjárás. Szórakozások dolgában 
gyengén áll e nemes város, mert a majálisokat 

elverte az időjárás, komédia, circus nincs, sőt az 

utolsó sipláda tulajdonos is eltávozott már falaink 
közül. Fagylalt, jegeskávé az van. A tekézés vagyis 

jobban mondva a kuglizás volna az egyetlen iparág, 

mely ilyenkor kellene, hogy a legszebb virágait 

hajtsa, de most ez is szünetel. E téren is - mint 

sok helyen - a protekczió ütötte fel a fejét. Te- 
kintettel arra, hogy a miniszterek már régen kiad 

ták a rendeletet, hogy protekcziót gyakorolni nem 

szabad, alulirott mint a kuglitársaság egyik tagja, 

felhívást intéztem, melyben melegen felszólitottam 

a társaság tagjait, hogy óvakodjanak a protek- 

cziótól, mely abban nyilvánult, hogy egyesek do- 

básait meg nem érdemelt módon, melegen felka- 

rolták, dicsőitették. Ha ilyen feldicsért egyének- 
nek nem sikerült a dobása, korántsem nevezték 

el paczczernek, hanem az időjárás mostohaságát 

okozták. El is határoztuk ennélfogva, hogy jövőre 

csak az igazi érdemeket fogjuk koszoruzni s e 

czélból a koszorukat a Varga, ne tovább a kap- 

tánál czimüű tekéző és önsegélyező egyesület alel- 

nökénél Haragos Bendeguz kertésznél fogjuk meg- 

vásárolni. E miatt kitört az irigység s nemsokára 

a vakulj magyar czimü kuglitársaság is zajt csa- 

pott. Több tisztességes iparos is kardot rántott s 

megragadták az elnök arczképét, melyet nevenap- 

jára festettek meg egy czégtábla festőnél hamisi- 
tatlan kokuszdiófára s azzal Bendeguz sirkoszoru 

kertész urat ugy ütötték kupán, hogy rögtön meg- 

rendelte saját magánál a sirkoszorut. 

Egyik kitünő dobónak Koncz Lehelnek, ki 

szereti popombiróra dobni, foglalkozására nézve 

irnok, belé szoritották a fejét a tintatartóba, úgy 
hogy onnan nem tudta többé kihuzni. Végül is szét 

kellett törni az üveget. Ezt rossz neven vette az 

elnök és elakart távozni, de távozása az alapsza- 
bályokba ütközött, sőt ő maga is belé ütközött 

az alapszabályokba, minek folytán az oldala fájni 

kezdett s le akart mondani állásáról, de tudtára 

adtuk neki, hogy a kuglinál nem lehet lemondani, 

hanem csak felmondani, aztán 14 nap mulva meg- 

válhatik az elnöki széktől, tartozik azonban a 

következő elnök arczképét saját költségén megfes- 

tetni. Erre aztán visszavonta a fölmondást, mi nem 
fogadtuk el és elhatároztuk, hogy lemondását fel- 

terjesztjük a miniszterhez jóváhagyás végett. No 

volt is aztán hecc, szét oszlott az egész, csupán 

a vakulj magyarból maradtak meg egynéhányan, 

a kik a rossz időjárás daczára is gyakran eljárnak 

tekézni. Ez az évad egyetlen szórakozása. 

Omikron. 

Idegen forgalom. 

A ,HUNGÁRIA" szállóba junius 17-283-ig érkezett vendégek 
névsora. 

Vischer A. államhivatalnok, Sopron. Rornfeld Vil- 

mos, Goldberger Nándor k. u., Budapest. Hanacek Henrik 

k. u, Bécs, Valasek János ügyvéd, Miava. Losoenczy Róza 

magánzó, Kolozsvár. Beinhacker B. k. u., Bécs. Békes Adolf 

k. u. Debreczen. Rónay Géza hivatalnok, Molnár Lajos, 

mérnök, Budapest. Tulogdi Samu állami hiv., Kolozsvár. 

Csokis Henrik k. u, Bécs. Drucker Géza kereskedő, Buda- 

pest. Debreczeni J. k. u., Vácz. Mayer Sándor könyvvezető, 

Kolozsvár. Schlesinger Albert gyáros, Kassa. Weiss Bernát 

k. u, Wiener Sándor k. u., Budapest. Kollár J. fakeres- 

kedő, Kolozsvár. Löffler W. k. u., Bécs. Solymossi N. mér- 

nök, Rózsa Géza, Ferenczy E. biz. társ. titkárok, Kolozsvár. 

Braun Ignátz k. u., Triest. Figuli Frigyes k. u., Bécs. Láng 

Béla k. u., Budapest. Szentimrey Dániel erdőfelügyelő, Ko- 

llozsvár. Stark Zsigmond gab. keresk. B.-Hunyad. Kurr Dá- 

vid k. u., Debreczen. Berger Vilmos és neje k. u., Buda- 

pest. Keresztesi Oszkár k. u., Bécs. Strassman Ernő k. u., 

Barmen. Csaszny Valér m. kir. honvéd ezredes, Kolozsvár. 

Schobek Nándor k. u, Bécs. Szongoth Jakabné, Tasnád. 

Özv. Donda Elekné, Possony. Gürtner Zsigmond k. utazó, 

Bécs. 

Felelős szerkesztő és kiadó: 

Veress Dexzsö. 

Hirdetések. 

Sz. 4184-71800. D. V. T. 1-1(130) 

Árlejtési hirdetmény. 

Közhirré teszem, hogy a városi kép- 
viselő-testület 134-899. számu határozata 
alapján a polgári leány-iskola udvari épüle- 
tének vasbádoggal való befedése tárgyában 
folyó 1899. évi julius 6-án d. e. 9 órakor 
a gazdasági tanácsosi irodán nyilvános árlej- 
tés fog tartatni. 

A feltételek és költségvetések hivatalos 
órák alatt a városi levéltárban megtekint- 
hetők. 

Deés, 1899 junius 15-én. 

Szilágyi Albert, 
polgármester. 

1-1(131) sz. 2457-1899. polg. 

Hirdetmény. 
Dr. Miklóssy József és érdektársai a jelen 

sz. a. beérkezett kéréssel a „Hegyköz" községi 

határ általános tagositását kérelmezvén, ennek 

alapján megengedhetőség tárgyalására határnapul 

1899. évi augusztus 2-ik napjának d. e. 9 órája 
tüzetik ki Hegyköz" községébe a községházához, 

melyre érdekeltek személyesen vagy szabályszerü 

meghatalmazottjuk által oly figyelmeztetéssel idéz- 

tetnek meg, miszerint a szabályszerüen megidé- 

zett de meg nem jelent fél ugy fog tekintetni, 

mint a ki a tagositásba beleegyezik. 

A tagositás iránti 2457-899. számu kérés 

ezen kir. törvényszéknél vagy Hegyköz községe 

előljáróságánál hivatalos időben betekinthető. 

A deési kir. törvényszéknek 1899. évi ápri- 
lis hó 10 én tartott üléséből. 

Balázs, Máthé, 

kir. tszéki elnök. jegyző. 

Sz. 3724-1899. D. V. T. 1-1(132) 

Árlejtési hirdetmény. 
Közhirré tétetik, hogy a város részére 

szükségelt kövezet (gör) kő szállitása tár- 
gyában folyó 1899. évi junius 27-én d. e. 
9 órakor a városi gazdasági tanácsosi iro- 
dán nyilvános árlejtés fog tartatni. 

A feltételek a hivatalos órák alatt a 
gazdasági tanácsosnál megtekinthetők. 

Deés város tanácsának 1899 május 
17-iki üléséből. 

Losonczy István, 
főjegyző. 

Szilágyi Albert, 
polgármester. 

Elsó deési 

kályha: és agyagárú műlely. 
Kitüntetve jó munka- és versenyképességért : 

Budapest, Bécs, Arad, Temesvár, Deés és 
Nagy-Várad arany oklevéllel. 

4-es számu telephon állomás. 

Nagy készlet mindennemü diszes cserépkály- 
hákból a legjobb és legszebb kivitelben jutányos 

árban, ajánlja ó-nénaet, Rococo és honi 

(Dántel), valamint porczellán kályha, 
fürdőkád és takaréktüzhelyeit jótállás 
mellett. Átrakások és javitások pontosan és lehető 

olcsón számittatnak. Vidéki megkeresésekre azon- 
nal válaszolok. 

Deés, 1899 junius hó. 

Tóth Sándor, 
műzekas 

1-3(133) i 



Deés, 1899 junius 25. SZOLNOK-DOBOKA. 
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( A vevő közönség érdekében! 
Ritka kedvező alkalomi 

jó árukat gyári árakban beszerezni. 
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Fekete és szines selymek Napernyők 

Jó mosó kartonok 

Kész fehérnemüek 

Lenvásznak 

Czipők és miederek 

Csipkék és szalagok 

Van szerencsém a helyi és vidéki nagyérdemü közönséggel tudatni, hogy üzlet- 
kiköltözködés és helyiség átalakítás következtében 
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--az összes raktáromon lévő árúkat u. m. 3-- 

Nőő i: Férfi: 

Divatszövetek Chifon-gyolcsok Posztókelmék Harisnyák 
Kész fehérnemük 

Szünyegek, Függönyök, Paplanok, Mátráczok, Ágy- és Asztalteritük, Asztalnemük, Utazó-bőröndök stb. stb, 

yY" mélyen leszállitott szabott árakban A 
készpénz fizetés mellett kiárusitom, miről bárki személyes meggyőződést szerezhet. 
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Legjobb faj czipők 

Nyakkendők 

Kalapok 
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Kész tisztelettel 

PAPP JENŐ, DEés. 
5 
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Sz. 2874-1899. tikvi. 1-1(129) 

Árverési hirdetményi kivonat. 

A csáki-gorbói kir. járásbiróság, mint telek- 

könyvi hatóság közhirré teszi, hogy a. ,Somesána' 
hitel és takarékpénztíári intézet részvénytársaság 
végrehajtatónak Petrán János cserneki lakos vég- 

rehajtást szenvedő elleni 180 ífrt tőkekövetelés és 

járulékai iránti végrehajtási ügyében a deési kir. 

törvényszék (a csáki-gorbói kir. járásbiróság) te- 

rületén lévő, Csernek községben fekvő, a cserneki 
45. sz. tijkevben A I. 2 9, 11-18, 15-19. rend 

3818, 408, 409, 489, 497/a, 547, 573, 601, 602, 
607, 608, 910, 1173, 1174. 1478, 1478, 1581, 1612, 

1764, 1784, 1809, 1810, 1959, 1960, 2009. hrsz. 
alatt foglalt ingatlanokra, melyek telekkönyvi át- 

alakitás folytán 752/,, 977, 1152, 1158, 1154, 1395, 
18396, 1397. hrsz. ingatlanoknak felelnek meg, ugy- 

szintén az időközben a 117. sz. tljkvben Szirb 

Nyikuláj tulajdonába átjegyzett 750, 751. és 752/, 
hrsz. ingatlanokra az árverést 313 frtban ezennel 

megállapitott kikiáltási árban elrendelte és hogy 

a fennebb megjelölt ingatlanok az 1899. évi julius 

hó 1-ső napján délelőtt 10 órakor Csernek köz- 
ségházánál megtartandó nyilvános árverésen a 

megállapitott kikiáltási áron alul is eladatni fog- 

nak. 
Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- 

lanok becsárának 100/0-át, vagyis 31 frt 30 krt 

készpénzben vagy az 1881. XL. t.-cz 42. §-ban 

jelzett árfolyammal számitott és az 1881. évi 

november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminis- 

teri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes érték- 
papirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 

1881. LX. t.cz. 170. §-a értelmében a bánat- 

pénznek a biróságnál előleges elhelyezéséről kiál- 

litott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. 

A kir. járásbiróság, mint tkvi hatóságtól. 
Csáki-Gorbón, 1898 november 18-án. 

Prikkel, 
kir. aljárásbiró. 

Szám 2036-1899 tikvi. 3-3(121) 

INirdetmény. 

Alólirt kir. tikvi hatóság közzéteszi, hogy 

Onok község telekkönyvei tagosítás, erdő és legelő 

szabályozás következtében az 1869 évi 2579. I. M. 
számu szabályrendelet értelmében átalakittatnak 

és ezzel egyidejüleg mindazon ingatlanokra a 

melyekre az 1886. évi 29, 1889. évi 38 és 1891. 

évi 16-ik törvényczikkek a tényleges birtokos tu- 

lajdonjogának bejegyzései rendelik, az 1892. évi 

29. t.czikkben szabályozott eljárás, a telekkönyvi 

bejegyzések helyesbitésével kapcsolatosan fogana- 

tosittatik. 

E czélból az átalakitási előmunkálatok hite- 

lesitése és a helyszini eljárás Onok községében 

1899. évi julius hó 6-án d. e. 9 órakor veszi 
kezdetét és következő napjain folytattatni fog. 

Ennélfogva felhivatnak: 

1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesitési 

tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazottjaik 

által jelenjenek meg és az uj tikvi tervezet ellen 

netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják 

elő, mert a régi tikvek végleges átalakitása után 

a téves bevezetésből eredhető kifogásokat jóhi- 

szemü 3-ik személyek irányában többé nem ér- 

vényesithetik. 

2. Mindazok, a kik a telekkönyvekben elő- 
forduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesz- 

tést kivánnak tenni, hogy a bizottság előtt a ki- 

tűzött határnapon megkezdendő eljárás folyama 

alatt jelenjenek meg és előterjesztéseiket igazoló 

okiratokat mutassák fel. 

3. Mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tu- 

lajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre 

alkalmas okirataik nincsenek, az átirásra az 1886. 

évi 29. törvényczikk 15 18 §§-ai és az 1899. évi 

38. törvényczikk 5. 6. 7. és 9. §§-ai értelmében 
szükséges adatokat mugszerezni iparkodjanak és 

azokkal igényeiket a kiküldött bizottság előtt iga- 

zolják, avagy odahassanak, hogy az átruházó te- 

XXIV. évfolyam 26. szám. 

lekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a 

bizottság előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog 
bekebelezésére engedélyét nyilvánitsa, mert külön- 

ben jogaikat ez uton nem érvényesithetik és a 

bélyeg és illeték elengedési kedvezménytől is 

elesnek és végül 

4. Mindazok, a kiknek javára tényleg már 

megszünt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy 

megszünt egyéb jog van nyilvánkönyvileg beje- 

gyezve, úgyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt 

ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak 

törlését kérelmezzék, illetve, hogy törlési enge- 

dély nyilvánitása végett a kiküldött bizottság 

előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyeg- 

mentesség kedvezményétől elesnek. 

A kir. járásbiróság, mint tikvi hatóságtól. 

Szamosujvártt, 1899. évi május hó 20-án. 

Gajzágó Ferencz, 
kir. itélőtáblai biró, mint jbiró. 

Sz. 5234.- 890. 2-2(124) 

Pályázati hirdetmény. 
Szolnok-Dobokavármegye 

járásában a nagybunyi körjegyzői állás nyug- 

nagyilondai 

dijazás folytán végleg megürülvén, ezen évi 

400 frt fizetéssel, 429 frtra menó átalányok- 

kal és évi 80 frt anyakönyvvezetői tisztelet- 

díjjal javadalmazott körjegyzői állásra pályá- 

zatot nyitok. 

Felhivom mindazokat, kik ezen körjegy- 

zői állást elnyerni óhajtják, hogy az 1886. 

évi XXII. t-czikk 74. S. s illetve az 1883. 

évi I. t-czikk 6. §-a értelmében kellően fel- 

szerelt pályázati kérésüket hozzám f. évi 

julius hó 10-ik napjáig annál is inkább 

nyujtsák be, mivel a később beérkező ily 

kéréseket figyelembe nem veendem. 

A választási határidőt a pályázati határ- 

idő lejárta után fogom kitüzni. 

Nagyllondán, 1899 junius hó 8-án. 

Veres Imre, 
főszolgabiró. 

Sz. 44960. 1899. D. V. T. 

Árlejtési hirdetmény. 
Közhirré tétetik. hogy a város utczáin 

a folyó évben teljesitendő kövezés javitási 

munkálatok tárgyában folyó 1899. évi julius 

4-én délelőtt 9 órakor a gazdasági taná- 
csosi irodán nyilvános árlejtés fog tartatni. 

A feltételek hivatalos órák alatt a vá- 

rosi levéltárban megtekinthetők. 

Deés város tanácsának 1899 junius hó 

18-iki üléséből. 

1-1(128) 

Szilágyi Albert, 
polgármester. 

Losonczy István, 
főjegyző. 

Sztojkai Bikszádi 
A 

raásványvizet 
Sztoj Kai mint Erdély ea 

hiába nevezték el ma- 
gyar karlsbadi viíznek, mert tényleg annak 
gyógyhatása, a szigorú dieta betartásával: idült 
gyomorbántalom, máj- és epehólyag, valamint epekő 
bajoknál, nemkülönben ezukorbetegségnél al- 
kalmazva, valóságos csodákat müvel, kitünő hatásu 

a sztojkai ásványvíz a légzőszervek összes 
bántalmainál, valamint a női bajok és görvélykóros 
bántalmaknál is. A sztojkai ásványvíz dús 
szénsavtartalmánál fogva, akár borral, akár gyü- 

A mölcsszörppel vegyitve, mint kellemes üditő ital A 
FORRÁSKEZELŐSÉG párját ritkitja. A sztojkai ásványvíiz hosszas KÚTK EZELŐSÉG 

árlappal 
és ismertető 

könyvecskével 
bérmentve szolgál 

árlappal 
és ismertető 

könyvesskével 
bérmentve szolgál 

használata az ép szervezetben elváltozást nem idéz 
elő s igy a rossz ivóvizet is pótolja bármely vi- 

SZTOJIKA, déken, annyival is inkább, mert hosszabb állás RSZAD,. 

Szolnok-Dobok után nem csapódnak ki belőle a szilárd alkotóré- 

(SzolnokeDobokam) szek, mely tulajdonsága lehetővé teszi a tengeren (Szatmármegye) 
túli szállitást. 

A 
A ásványos . 

Bik SZ ádi ogyógyvizet, 
mely egyedüli a maga nemében, több hírneves 
egyetemi orvostanár és hírneves vidéki orvosok, 
hatásánál fogva fölébe helyezik a külföldi és drága 
Selters és Gleichenbergi vizeknek. Gyógyitó 
hatása a bikszádi ásványos gyógyvíznek kitü- 
nően bevált idült és heveny légcsőhurut, hang- 

szálaghurut, vérköpés ellen. Nagy konyhasó tar- 
talmánál fogva vérhányás, tüdőcsúcshurutnál, és 

kezdődő guümókórnál, továbbá kitünő eredményt ér- 
tek el a bikszádi víz alkalmazása által emészt- 

hetetlenség, idült- és heveny gyomorhurut, máj- és 

epe hólyagbántalomnál, a belek renyhe működésé- 

nél, vesehomokban szenvedőknél, görvélykóros da- 

ganatoknál, heveny és idült női bántalmaknál, 

mint specificum vált be: 6-10(86) 

Bikszádi viz bérlője 
s a sztojkai víz főelárúsitói : 

Ny. Demeter és Kissnél Deésen 1899 
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